MATHS ENONCE et CORRECTION

Ch 12 : Fonctions exponentielles

1% EDS DES EXERCICES

Exercices 11 a 13 p 146

&l xdésigne un nombre réel.

Ecrire chaque expression avec une seule exponen-
tielle. e

a) A — @!0x—8 y gl2¢ b)B=S

C) Co= (e5x+2 )2

e

& P13 x désigne un nombre réel.
Ecrire chaque expression avec une seule exponen-

tielle.
a) A=e ”"xexe

0,5x—1 b) B — (e")’

$EJ g désigne un nombre réel.
Simplifier I'expression :
A — e—ZG(e4a . 1) o (e—a + ea)2



Exercices 21 a 23 p 148

Xl Simplifier mentalement les nombres en les
écrivant avec une seule exponentielle.

4,3
_ e
a) e’ xe b) )
2
e
4x+6
&¥3 A = —— oux est un nombre réel.

Laquelle de ces affirmations est exacte ?
(1) A e3x+9 (2) - e5X+3 (3) A — e4X-|—2

XY B = (e>*)? ou x est un nombre réel.

Florent afflrme . «Bestégala e »
Que peut-on en penser ?



ex28;29;31;34p 148

I3 x désigne un nombre réel.
Simplifier chaque expression.

a) A= ol y @3 %2

c) C = (eX)z >$7—|—4x

b) B = e e ¥ v

d) D= (e**)’ xe’

&I tdésigne un nombre réel.
Simplifier chaque expression.

a) R — (et+1)3
b) C _ (e0,6+1,4t)2

exercices 31 et 34 p 148

&3P x désigne un nombre réel.
Simplifier chaque expression.

5 3x —x\3
e’ xe (e™)
a) A= — - b) B=-—
e—.\ % e4.\ e.\+4
0.5x\2 1 e3x X e6
c)C:(e"\) X— d) D= ax

e exe’-

b) B — (e—2—3t)10
d) D— (et2+t—1)2

x e >



XY x désigne un nombre réel.
Ecrire avec un seul quotient et simplifier chaque

expression.

(e¥ —1)? 1 3-e
b) _‘(+ 2x

e?* e’ e

X

a) 1—

exercices 3a 6 p 145

¢ =1 Déterminer la fonction dérivée de la fonction f

définie sur R par:
f(x)=(5+ x)e*

W Déterminer la fonction dérivée de chaque
fonction définie sur R par:

a) f(x)=(2x—5)e"
b) g(t) = te'

3 Déterminer la fonction dérivée de chaque
fonction définie sur R par :

a) f(t) = 4e' —1

b) g(x) = (—4x —5)e* +10



W Déterminer la fonction dérivée de chaque
fonction définie sur R par:

a) f(x) = x’e”
b) g(x) = (x* + 5x — 3)e”

Exercices 18,19 p 147

<« I:] festlafonction définie sur R par :
f(x) = (5x +10)e"
a) Déterminer la fonction dérivée f’ def.
b) Dresser le tableau de variations de f sur R.

& E) g est la fonction définie sur R par :
g(x) = —xe"
a) Déterminer la fonction dérivée g’ deg.
b) Dresser le tableau de variations de g sur R.

exercices 37 a 42 p 149




f est la fonction définie sur R par:
f(x)=e" +1
Déterminer mentalement la fonction dérivée de f.

LY f est la fonction définie sur R par :
f(x)=—0,1e" + 4

Laquelle de ces affirmations est exacte ?

(1) Pour tout nombre réel x, f'(x) = —0,1e* + 4.

(2) Pour tout nombre réel x, f'(x) = —0,le".

(3) Pour tout nombre réel x, f'(x) = e*.

&L Déterminer la fonction dérivée de chacune des
fonctions définies sur R par :

a) f(x) =e" +4 b) g(x) =2,7e" + 8
c) h(x) =5e" 4+ x d) i(x) =3x —3e"
e) j(x) = 5x> —9e” f) k(x) =e—e"

f est la fonction définie sur R par:
f(t)=(1—t)e'
Justifier que la fonction dérivée de f est définie sur R

par :
f'(t) = —te'

exercices 41 et 42 p 149




5P Déterminer la fonction dérivée de chacune des
fonctions définies sur R par:

a) f(x)=2x—7)e"
b) g(x) = xe”
c) h(x) = (3x* —2)e"

&¥Y £ est la fonction défi- () exp(x)
A) .=
nie sur l'intervalle [0,5 ;400] 1 X
par: . flx) e”
e - f(x) :=
f(x)=— ) X
e . Factoriser(Dérivée(f))
Justifier le résultat obtenu | 2
ci-contre a la ligne 2 avec it el e 1
. x2
un logiciel de calcul formel.

Exercice 55 p 150

&3 fest la fonction définie sur R par :
f(x) = (x2 — 4)e”
Dresser le tableau de variations de f.




Etudier I’exercice corrigé 17 p 147 : Identifier une fonction

Dans le repére ci-contre, on a représenté graphiquement les fonctions :

f:tse %8 etg:t— e,

Déterminer les variations de chacune des fonctions et identifier les deux

courbes sur le graphique.

Solution
- Pour tout nombre réel t, f(t) = e *® donc f'(t) = —0,8e %%,

Or pour tout réel t, e ®®" > 0, ainsi f/(t) <0 et f est décroissante
(surR.
- Pour tout nombre réel t, g(t) = €®* donc g/(t) = 0,3e%.
| Or pour tout réel t, e*3' > 0, ainsi g'(t) > 0 et g est croissante sur RR.
- La courbe €, est donc celle de la fonction f et €, celle de la fonction g.

ax+b
I’

On utilise le fait que si f(x) = e
alors f'(x) = ae®™*?°.

20 p 147
«71i] Dans le repeére ci-dessous, on a représenté
graphiguement les fonctions :

f:rt— el etg:tr— e 0,
€ 1/4

1 2

\r

O 1

Déterminer les variations de chacune des fonctions
et identifier les deux courbes sur le graphique.

exercices 58 a 60 p 150




&) Voici, dans un repére, les courbes représenta-
tives des trois fonc-
tions définies sur l'in-
tervalle [—2 ; 2] par:

f(x)=e",

g(x) _ e—O,SxI

hix) = efl¥,

Associer chacune 0 1 >

des fonctions a sa courbe représentative.

&) Voici, dans un

repere, les courbes
représentatives des deux
fonctions définies sur
I'intervalle [0 ; 1,5] par:
f(t) = e*,

g(t) = e,

Associer chacune des
fonctions a sa courbe
représentative.

I} fest la fonction définie sur l'intervalle [—3 ; 3] par:
f(x) = o0.82x

a) Quel est le sens de variation de la fonction f?

b) Recopier et compléter le tableau de valeurs ci-dessous.

Arrondir au centiéme si besoin.

X —3 —2 —1 0 1 2 3
f(x)
¢) Tracer, dans un repére orthonormé, la courbe repré-
sentative de la fonction f (unité : 1 cm).




exercices 7 et 8 p 145

Déterminer la fonction dérivée de chaque
fonction définie sur R par :

a) f(x)=e’"

b) g(x) = 1,5e"*"

c) h(t) = —70e %"

&K} 1 est la fonction définie sur R par :

— =X

f(x) =-—0,00182¢e ’
La fonction dérivée de f a été obtenue a l'aide d'un
logiciel de calcul formel.

Justifier le résultat affiché sur la ligne 2.

f(x) := —0.00182 - exp(— ;x)

1

01 .
= f(x) == — 55000 ©
i Dérivée(f)
13 4
50000

Faire les exercices 44 a 47 p 149

¥y fest la fonction définie sur R par :
f(x)= o
Déterminer mentalement la fonction dérivée de f.



LY f est la fonction définie sur R par :
f(x) _ e—5,8x—+—1

Laquelle de ces affirmations est exacte ?

(1) Pour tout nombre réel x, f'(x) = —5,8e %",
(2) Pour tout nombre réel x, f'(x) = e >,
(3) Pour tout nombre réel x, f'(x) = —5,8e %",

&Y Déterminer la fonction dérivée de chaque
fonction définie sur R par:

a) f(x)=e%*8

b) g(x) = 6e* +x

) h(x)= (2x + e

Recopier et relier chaque expression d'une
fonction f définie sur R de la colonne de gauche a sa
dérivée de la colonne de droite.

f(x) f'(x)
e2x . : 4e2x
2% . e 202"
2e2x & i 2e2x
_e—zx ° ® 2ex

Faire I'exercice 49 p 149



L) festla fonction définie sur R par :

e—2x+1

eSx—4

Amélia affirme : « Pour dériver f, j'utilise la formule de

f(x) =

r . r u
dérivée de —. »
V

a) Procéder comme Amélia pour déterminer f'(x).

b) Proposer un procédé plus rapide pour déterminer
f'(x).

Faire les exercices 14 et 15 p 146

¢ 8 (u,) est la suite définie pour tout nombre n
3n

de N, par u, =e”".

a) Démontrer que la suite (u,) est géométrique.

Préciser sa raison et son premier terme u,.

b) Calculer la valeur exacte de la somme:



$FE (u,) est la suite définie pour tout nombre n
de N, par u, = Je 030

a) Démontrer que la suite (u,) est géométrique.
Préciser sa raison et son premier terme u,.

b) (v,) est la suite définie pour tout nombre n de N,
par v, = u,*. Exprimer v, en fonction de n.

Quelle est la nature de la suite (v,,) ? Justifier.



Exercice 69,70,71 p 152

3
1 Lenombre & xj est égala ... 1 e et e
e
2 Pour tout nombre réel x, (e**)? x e oS5 R RE o305
estégala...
f est la fonction définie sur R par:
3 f(x) = 0,5e 7" —0,05e7 % | _0,5e7%" 010" 0x e O
Pour tout nombre réel x, f'(x) est égala ...
f est la fonction définie sur R par:
4 f(x) = (2x + 3)e* 2e" (2x + 3)e* (2x + 5)e” (2x + 1)e*
Pour tout nombre réel x, f'(x) est égala ...
Dans ce repeére, la 5
courbe tracée peut
N _ —0,5x _ 0,5x N -0,5x _ .0,5x
2 représenter la fonction fx)=e f(x) = 2e f(x) = 2e fx)=e
définie sur R par ... )
f est la fonction définie sur R par : o T T T o
X " %
1 fx) =2 Ll e(1-% 1—x e (1—x)
e’ e* (e")2 a
Pour tout nombre réelx, f'(x) est égala...
f est la fonction définie sur R par : fest fest fest
2) f(x)= —31e%¥ décroissante croissante positive f(0) = —3,1
On peut affirmer que ... sur [0; 1] surR sur [0 ;4 oo
~ fest une fonction définie sur R. '
SRtDEHGERon ? e fest fest fest fadmet
Pour tout nombre réel x : L . . .
3 f’(x) 5 4)e"' décroissante croissante croissante un maximum
R sur [0; 2] sur [4; 5] sur [0; 5] en x =2
On peut affirmer que ...
) — e* x e—x+‘| 2
1 g est lafonction définie sur R par g(x) = (_x+4 )
e

Affirmation : la fonction g est constante sur R.

2 (u,) estla suite définie, pour tout nombre n de N, par u, = 5e*""". s
Affirmation : la suite (u,) est géométrique de raison e%! et de premier terme Uy =—.
e

3 festlafonction définie sur R par f(x) = (4x + 2)e”.
Affirmation : la fonction f admet un minimum en x = —2.

—1000

4 Affirmation: e est égal a 0.



f et g sont deux fonctions définies sur R par :
f(x) = (2 — x)e" et g(x) = x’e”.
On a représenté ci-dessous ces deux fonctions dans

un repere.
A

% H/—\6
)
\

—10[ 1

a) Déterminer f'(x) et g'(x) pour tout nombre réel x.
b) Etudier le signe de f'(x) puis celui de g'(x).
¢) Associer sa courbe a chaque fonction.



L 98 | @ f est la fonction définie sur l'intervalle [0 ; 5]
par:

f(t) = 10(1— e~ %)
Partie A. Etude de la fonction
a) Calculer f(1).
b) Etudier le sens de variation de la fonction f sur
l'intervalle [0 ; 5].
¢) L'équation f(t)=10 admet-elle des solutions?
Justifier.
d) On admet que l'équation f(t)=5 admet une
unique solution o dans l'intervalle [0 ; 5].
Tabuler la fonction f avec la calculatrice, puis donner
un encadrement d’amplitude 0,01 de a.

Partie B. Exploitation des résultats
Un incendie a ravagé, pendant t
jours, (t€[0;5]), une forét de
50 hectares dans une région. La
superficie, en hectare, brllée par
les flammes au bout de t jours, est
modélisée par la fonction f étudiée
dans la partie A.

Répondre aux questions suivantes
en utilisant les résultats de la partie A.

a) Quelle est la superficie de forét brulée aprés une
journée ? Arrondir au dixiéme.

b) Un journaliste affirme : « 20 % de la superficie de la
forét a été ravagée par l'incendie. » A-t-il raison ?

¢) Au bout de combien de jours 5 ha de cette forét
ont-ils été bralés ?




§Fil Dater un fragment de charbon
La situation probleme

Des fragments de charbon de bois provenant de lampes ont
été découverts dans la grotte de Lascaux en 1950. Une des
premiéeres datations au carbone 14 a alors été effectuée.
Des mesures ont été faites sur quelques grammes de char-
bon de bois retrouvé dans la grotte et ont été comparées a
celles obtenues a partir d'un méme bois vivant.

Utiliser les différentes informations pour retrouver la data-
tion des fragments de charbon de bois.

- - .ve
(\)DOC 1 % désintégration radioacti
A linstant t, en milliers d’années, le nombre de Q}ocz

noyaux radioactifs de carbone 14 est donné par

la formule : Les fragments de charbon de bois retrouvés dans
N(t) = N, x e 0121 la grotte ne contiennent plus que 12,5 % de la
ou N, est le nombre de noyaux radioactifs de masse de carbone 14 contenue dans le bois

carbone 14 a l'instant initial t = 0. vivant.



§F>] Déterminer des dimensions

La situation probleme

La Gateway Arch est un monument situé
dans le centre-ville de Saint-Louis, dans
I'état du Missouri aux Etats-Unis.

Cette arche a la forme d’une chainette.

Un ingénieur a modélisé la forme de cette
arche par la courbe représentative d'une

fonction f dans un repére.

Utiliser les différentes informations pour
trouver la particularité des dimensions de
la Gateway Arch en déterminant la hau-

teur et la largeur de l'arche.

St

A

50t

Hauteur

enm

@) 50

< >
>

Largeuren m

Pour les futurs spécialistes maths

Etudier I’exercice corrigé 77 p 154

Y

Un atelier fabrique des jouets.

I odélisation de Farche |

La fonction f est définie sur R par :
f(x) = 209,6 — 8,81(e‘°'°33" i e0,033x)

Pour un prix n, en euro, le nombre de jouets vendus par semaine, en centaines, est :

— 10e-0:22n
, = 10e

Le responsable de I'atelier a pour objectif de vendre 400 jouets ou plus par semaine.
a) Exécuter l'algorithme ci-contre, en complétant un tableau de suivi des variables. . ¢

Ajouter autant de colonnes que nécessaire et arrondir au centiéme. u—10
u=4 Vrai Vrai Tantque u=4
n 0 1 n—n-+1
u 10 8,03 u — 10922
b) Quelle est la valeur de la variable n obtenue a la fin de l'exécution de FinTantque

I'algorithme ?

Interpréter cette valeur dans le contexte de I'exercice.



solution

| a)
u=4 Vrai Vrai Vrai Vrai Vrai Faux
n 0 1 2 3 4 5
u 10 8,03 6,44 517 4,15 3,33

(
(
(
)
(
S
!
\
(

¢/ Un écrivain a

publié¢ en 2012 un
nouveau roman.
Pour tout nombre n de
N, le nombre d'exem-
plaires de ce roman,
en milliers, vendus
l'année 2012 +n est
donné par :

un - Se—O,Zn
a) Quelle est la nature
de la suite (u,) ?
Justifier.
b) Calculer la valeur

b) La valeur de n obtenue a la fin de l'algorithme est n = 5.
 Cela signifie que le nombre de jouets vendus devient inférieur a 400
dés que le prix du jouet dépasse 5 €.

Pour calculer les valeurs de
u, on tabule la suite avec la
calculatrice.

La variable u représente le
nombre de centaines de
jouets vendus, la variable n
représente le prix du jouet.

LIBRAIRIE

s .
-

e J - !

|

TR
L R
RN 1 [=

Gl el

exacte, puis I'arrondi au millieme de la somme :

SZUO+U1 +...+U6
Interpréter ce résultat dans le contexte de l'exercice.



Prendre des initiatives
_Calculer |

Voici le tableau de variations d’une fonction f définie

sur R par une expression de la forme :

f(x) = (ax + b)e*

ou a et b désignent deux nombres réels.

X — 00

flx) | —7 & ™

Utiliser les informations données dans le tableau de
variations pour déterminer les nombres réels a et b.

1 1 X
mﬂlﬂ=em 8 oh2r _ oM0r 842 _ 8x T
141
h}E—E _ ettH{axi3) _ oxil-4x-3 _ 3r 2
4.‘“3

€) C = (512 — o551 202 _ gllx 14

FFla) A= P xexel ]
A _ @ 25011 g08x1

A—g 2.5x+140,5x -1
A=E2x
2 Iy
_ () e a3y
b) B 7.9 e ©
e “xe” e
B=E]x|29r=ei’r+2

EEI A=e 2% 1) (e e

A=e Ean_E IH—EE “”2+2HE mu_l_eux?:l
R:Eh e 2a 8 2a IEﬂ E?a

A=-2



Ela} el xe =@l ) ¢l

12
("-‘ e ol2 2 0

_i_T_E'

&
EA_E3 — p¥t6-(3 1)
e X

_ E-I.HE Fx _ ESH!

Laffirmation (2) est donc exacte.

FEl B = (511 — o512 _ gl0xt2
Florent a donc tort.

Flla) A=e txe¥ 2 —ghxii 2 _ g

b) B = e x @3 5% 4 @2X#3-5r41 _ o 3rid

:]c=[e.r]1xe?rlx=EZIXE?H:=E]‘xr?|4:
c=eﬁ.n?
dD=(e"Pxe =" xe ¥=p"?

m.] A= [EIII]E _E{H'I}:-:H- 3!!3

h:lB—{E 2 3tjln_Et 2 3r]u|n_e 2030
C= {Eﬂ.ﬁ-l I.ir:li — gl0B 1A _ 124288

d) D:{e"l” ‘}?ze[fllf =2 =E2PJP2I 2

Ax 43 4x
e'xe 2]
ma} A= = T riar ir
e KE e e
=E-lr 3.1'=Ex
T ix
e e e
h]B {1'1-1 =T34 Txi4
e e a

e (x4 _ g x4 _ x4

1

':] EZEEU'.EI:IEX_I:EH.SIK?X& X
e

=o' xe ¥ =" T — gl =1

o3 o af ¢ i)

dD-——F—xe "= —
EHE“ Eh-lr

ix-H1
e 1 {1H4x)

- E'IH: =@
_E?.:H T4 _ _—x

e



ma]1_M_|_

(&) —2x1xe* +1

Elx Elr
=1_eh—2e‘+1=e1‘—e3‘+1e‘—1
Eh Elt
26" 1
-
b) | 3@ _ 1xe* 3¢ =EI +3—-e"
e g2 e* xe* gl g
_3
T adx

PN f(x) = (5+ x)e”

fest dérivable sur E. Pour tout nombre réel x,
ux)=5+x u'(x)=1

v(x) = e* vi(x) =€
flix)=1xe" +(5+x)=e”

F'(x) = (14 (5 + x))

flix)=e"(6+x)

N a) f(x) = (2x - 5)e*
f est le produit de deux fonctions dérivables sur &
donc dérivable.

Pour tout nombre réel x,
Ux)=2x—5 u'(x)=12
v(x)=e* vix)=¢"

fiix)=2xe" +(2x - 5)xe*
F'(x) = €52 +(2x - 5))
F(x) = e*(2x — 3)

40 a) f(t) = 4e" 1
fest dérivable sur E.
Pour tout nombre réel t, f'(1) = 4e'.
b) g(x) = (—4x —5)* +10

g est dérivable sur &,
Pour tout nombre réel x,
wx)=—4x -5
v(x)=e"

u'(x) = —4
viix) = e

g'(x) = —4xe" +(—4x—5)xe* +0
g'(x) = " (—4 +(—4x —5))

g'(x) = &’(—4x —9)

b) git) =te’

La fonction g est le produit de deux fonctions déri-
vables sur E donc dérivable sur E.

Pour tout nombre réel t,
u(r)=t

v(t) = e

g'(t)=1xe" +txe
g'(t)=e'(1+1)

u'(t) =1
vi(t)=e'



43 a) La fonction [ est le produit de deux fonctions
dérivables donc dérivable sur B.

Pour tout nombre réel x,

ufx) = x* u'(x)=2x
v(x)=e" vi(x)=e
f'x)=2xxe® +x*xe

Fi(x) = e (x? + 2x)

b) La fonction g est le produit de deux fonctions déri-
vables sur & donc dérivable sur R.

Pour tout nombre réel x,

u(x)=x* +5x—3 W(x)=2x+5
v(x)=e" vi(x)=e*
g'(x) = (2x + 5)x e* + (x? + 5x — 3) xe”
g'(x) = *(2x + 5+ x* 4 5x - 3)

g'(x) =e*(x* + 7x 4 2)

4iI'] a) La fonction f est le produit de deux fonctions
dérivables sur &, donc dérivable sur ®.

Pour tout nombre réel x,
ux)=5x+10 u'ix) =5
vix) =e* vix)=e*

f{x)=5xe" +(5x +10)x e

f(x)=e*(5+5x +10)

f'(x) = e*(5x +15).

b) Pour tout nombre réel x, &* > 0, donc f'(x) estdu
signe de 5x+15.

X — 00 -3 400
F(x) _ ¢. + x+15=10
5x =-15
f[x} r=-—3
—_5a—}

f(—3) = (5x(-3)+10)e * = —5e %,



4EE] a) La fonction g est le produit de deux fonctions
dérivables sur &, donc dérivable sur E.

Pour tout nombre réel x,

wx)=—x u'{x) =—1

v(x)=e" vix)=e"

g'lx)=—1xe" +(—x)xe*

g'(x) = €(~1-x).

b) Pour tout nombre réel x, e’ > 0, donc g'(x) est
du signe de —1—x,

X —mo =1 +o0

a'(x)

#’ - —1-x=0

—x=1

o) /'E_1 ~|""

g(-N=—(-Ne'=e".

$E72 La fonction fest dérivable sur &.
Pour tout nombre réel x, f'(x) = &,

$77 La fonction fest dérivable sur &.
Pour tout nombre réel x, f'(x) = —0,1e".
L'affirmation (2) est exacte,

7] Les fonctions £, g, h, I, f et k sont dérivables sur R.
Pour tout nombre réel x,

a) f'(x) =e*

b) ¢'(x) = 2,7¢*

c) h'(x)=5e* 41

d) i'(x) = 3 — 3¢

@) j'(x) =15x% — 9¢*

f) k'(x) = —€*

L1} a) La fonction fest le produit de deux fonctions
dérivables sur B, donc dérivable sur &,

Pour tout nombre réel t,

uty=1-t u'(t)y= -1

v(t) =o' v'(t)=e'

fiy=—-1xe" + (1—1)xe'

f'if=e'(-14+1-1)

i) = —re'



10 Les fonctions £, g et h sont les produits de deux
fonctions dérivables sur B donc dérivables sur E.
Pour tout nombre réel x,

a) u(x)=2x—7 u'x)=2
v(x) = e Vi(x) = e
fix)=2xe" +(2x —7)x e*

flx) = e* (2 + 2x —7)
f(x)=e"(2x —5)

b) ux) = x u'(x) =1
vix)=e* vijx)=¢'
g'(x)=1xe" + xxe"
¢'(x) = (14 %)
o u{x)=3x" -2 u'(x) = 6x
vix) =e* vix)=e*

W(x) = 6x x * +(3x? —2)x e
h(x) = e*(6x + 3x? — 2)
h(x) = e*(3x? + 6x - 2)

L] La fonction fest le quotient de deux fonctions déri-
vables sur [0,5; + oc| donc dérivable sur [0,5; + ool
Pour tout nombre réel x de lintervalle |0,5; + ool
u(x)=e" u'(x)=e"

vix)=x vix)=1

Fle) = e’ xx : e x1_e(x-1)

1_]




#I3 La fonction f est le produit de deux fonctions
dérivables sur B donc fest dérivable sur R.

Pour tout nombre réel x,
u(x) = x* — 4 u'(x) = 2x
vix)=¢" vi(x)=e"

fl(x)=2x xe" 4 {x“ 4)x e

f'lx)=e*(x* +2x — 4)

Pour tout nombre réel x, &* > 0 donc f'(x) est du
signe de x* + 2x — 4.

x 00 —1—5 1445 +oo

f| + ¢ - 9 +

- f(—1-+5) /
/ \n[—1+ J5)

A=2" —4x1x(-4)=20

n= _2_2@ = —1—\."'5

I? =—l|+\||15
f(—1—5)=0,25
f-14J5) ~ 8,51

¥ 1) Les fonctions fet g sont dérivables sur R.

Pour tout nombre réel t,

'(t) = 2e” et g'(t) = —0,5¢ .

Pour tout nombre réel 1, e >0 et 2> 0 donc
f(t) = 0 et fest crolssante sur &,

Pour tout nombre réel 1, e ' =0 et —0,5<0
donc g'(t) < 0 et g est décrolssante sur &,

La courbe ‘€, est donc celle de la fonction g et €,
est celle de la fonction f.



1 fn=e" gm=e"  hy=e™
05<01<1
Or la fonction exponentielle est croissante sur & donc
e 0.5 < EDJ < E']
g(1) < hi1) < f(1).
La courbe €, est donc la courbe représentative de la
fonction f, la courbe "¢, est celle de la fonction h et la

courbe €, est celle de la fonction g.

¥ Pour tout nombre réel t de lintervalle [0;1,5],
2t < 3t

Or la fonction exponentielle est croissante sur l'inter-
valle [0;1,5] donc e® < e et f(t) < g(t).

La fonction f est donc représentée par la courbe
et la fonction g par la courbe €.

4] a) La fonction fest dérivable sur & et pour tout
nombre réel x,
f'(x) = 0,82e%8%
Pour tout nombre réel x, e**** > 0 et 0,82 > 0 donc
f'[x) = O et fest croissante sur R.
x | -3 | -2 | -1 0 1 7 3

fix) | 009 | 019 | 044 1 227 | 516 | 1,A

c) 4

R
ﬂ )
3 4

bl e e e i L i =

5= o1 2 3



D a) La fonction fest dérivable sur R,
Pour tout nombre réel x,

Flx)=7xe™ =7e™,

b) La fonction g est dérivable sur E.
Pour tout nombre réel x,

g'(x) = 1,5 % 0,4 x e™** = 0,6e"4*,

¢) La fonction h est dérivable sur R.
Pour tout nombre réel t,

n(t) = ~70x(-0,1)e ™" =7e OV,

3 La fonction fest dérivable sur E.
Pour tout nombre réel x,

1
f'(x) = —0,001 le[—%]e 7

1
13 o bl
50000

F(x) =

71 La fonction f est dérivable sur E.
Pour tout nombre réel x,
f(x) = 5x e¥ = 5e%*

4] La fonction fest dérivable sur E.

Pour tout nombre réel x,
fl(x)=—-58xe *#11 = _5.8¢ 581
L'affirmation (3) est donc exacte,

¥ a) La fonction fest dérivable sur E.

Pour tout nombre réel x,

fllx) = 0,7 xe®= 8 —g,7¢"* #

b) La fonction g est dérivable sur &.

Pour tout nombre réel x,

g'(x) = 6 x2xe™ 4 1=12e" 41

c) La fonction h est le produit de deux fonctions déri-
vables sur ® donc b est dérivable sur &,

Pour tout nombre réel x,



u(x)=2x +1 H'(x]:l

v(x)=e & Vi(x)=-0,2xe &
H(x)=2xe " 4 (2x + 1) x(—0,2e *¥)
h(x) = e %% (2 + (2x + 1) x(-0,2))

H(x)=e (2 0,4x - 0,2)

H(x) = e %¥(1,8 - 0,4x)

L 47 | T F)
al= . s gels
re* - I
2e™* - e e’
_E—iz - . 2e*

] a) La fonction f est dérivable sur R. Pour tout
nombre réel x,

u(x]:e 1 ui{x-!: Je 1
'.I"{I}=Esx 4 .H,J{I}= EEEI 4

e Bl aSr A _ oIl gobr4

{ESI ll]I

FLER _7e FLER |

fiix) =

5x 4

7e X e

{ESI 1:]2 o ESI 4

f’{x]: 7e Dol (5x-4) _ 7e x5

f(x) = —

e 21
ES:!

Ainsi f(x) = —7e =15

241 (5x—4) —& Tr45

b) f(x) = —e

$.L1 a) Pour tout nombre n de H,

um,—eﬂ”":' = g3 —EE"xei—elxuﬂ

La suite (u,) estdonc géométrique de raison q = &°.
Son premier terme est uy — e™® = e =1,

b) S=up+u+... +ug

S=1+e + (e’ + .+ ()

 fadi5i1

c_1-(e)
1—e’
1_e'"®

5= F



$EJ a) Pour tout nombre n de H,

uﬂI'I:zE l.'l.S{ml}:]E 05005

Upy =20 2N xe 05 =g 05 xy,

La suite (u,) est donc géométrique de raison
q—e 05,

Son premier terme est u, — 2e "> =2,

b) Pour tout nombre n de I,

Vo =4e MV —ge "1 _ge "xe'=e 'xy,
La sulte (v,) est donc géométrique de ralson e~
Son premier terme est v, — 4e " = 4,



€I11.C 2.B 3.A 4.C 5.D

70 RN 2.A,D 3.A.B

#40 1. L'affirmation est vrale.

En effet,
EI H{E rll]E E'IHE x4 E'I 2x4d
Q{I]_ x4 - x4 - x4
e [ e
e x+2— rH]_E +24x—4 e 2

La fonction g est donc une fonction constante,
2. L'affirmation est vrale,

En effet, pour tout nombre n de 1,

Uy, = 5El]l.1|:nr1} 1 _ SEI:].IMI}.I |

Uy, = 5e™" 1 x

_ .0
e u,

La suite (u,) est donc géométrique de raison

q = e™' et de premier terme :

5
Hu=5-Eu'm I=5E 1=—|.
e

3. L'affirmation est fausse.

En effet, f(—2)=-0,812, f(-19)= -0,8376 et
donc f(—1,9) < f{—2).

4. L'affirmation est fausse.

En effet, pour tout nombre réel x, e* > 0.



47l a) Les fonctions fet g sont dérivables sur B et
pour tout nombre réel x,

u(x) =2 —x u'(x) = 1

v(x) = e* vix)=e"

fiix)=—-1xe" +(2—x)xe*

flx)=e*(—1+2—1x)

f'(x)=e*(1—x)

u(x) = x? u'(x) = 2x

v(x) =e" vijx)=e"

g'(x) = 2x x e* + x? xe*

g'(x) = e*(x* + 2x)

b) Pour tout nombre réel x, e* = 0, donc f'(x) est du
signede 1— x et g'(x) est du signe de x* + 2x.

X —o0 1 +oo
f(x) + 0 -
et
i 0 400|299
ge)] + 0 - 0 + |xxs2)=0

¢) La fonction fest croissante sur lintervalle |- oo ;1]
la courbe €, est donc celle de la fonction f et la
courbe ‘€, est celle de la fonction g.



J[I] Partie A
a) f(1)=10(1—e %) = 2,50

b) La fonction fest dérivable sur lintervalle [0; 5]
Pour tout nombre réel t de l'intervalle [0; 5],
(1) =10% (0 — (—0,3)e ?) = 3¢ ¥,
Pour tout nombre réel tde [0;5), e ** ~0et3>0
donc (1) = 0.
La fonction fest donc croissante sur Iintervalle [0 ; 5]
¢) La fonction fadmet f(5)= 7,8 comme maximum
sur Iintervalle [0 ; 5]
Léquation f(t) = 10 nadmet donc aucune solution.
d) 2,31 <« < 2,32,
Partie B
a) La superficie de forét bralée aprés une journée est
d'environ 2,6 hectares.
b) 50 x -2 = 10.

100
20 % de 50 hectares représente 10 hectares.
Or f(t) =10 n‘a pas de solution.
L'affirmation du journaliste est incorrecte,

¢) 5 hectares de forét ont été brolés, au bout de
2,32 jours,



45 1] Dater les fragments de charbon de bois revient
3 résoudre l'équation Nye *'7' —=0,125N, soit
e %12 — 0,125,
On obtient une valeur approchée de la solution a
l'alde de la calculatrice.

¥2=0.125

RIS vagass

fenétre : 0=X=20, pas 1 et —0,1=Y =12, pas
0,1.

On obtient = 17,2.

Les fragments de charbon de bois ont environ
17 000 ans.

£F¥] Pour tout nombre réel x,

f(—x) = f(x)

La fonction f est donc paire sur R,

La courbe ‘€ est donc symétrique par rapport a l'axe
des ordonnées.

La hauteur de l'arche est donc F(0).

f(0) = 209,6 — 8,81e” + &)

= 191,98

Pour déterminer la largeur de I'arche, il faut résoudre
l'équation f(x) = 0.

A lalde de la calculatrice, on obtient une valeur
approchée des solutions o et &.



a =~ 95,99 B~ —95,99.

i.m =9
La largeur de l'arche est donc de 191,98 m et sa hau-
teur est également de 191,98 m.

{24 a) Pour tout nombre n de H,

Uy,q = 5€ 0.2(nt1) _ g 020 02

Uy, =58 0" xe 0 — g 02y

La suite (u,) est donc géométrique de raison e

et de premier terme u, = 5e” = 5.

b) S=up -+t +... +Ug
S=5+5e ™ 50 ")y + . +5(e %)
S=51+e (e ™? 4 +()f

1—{E ﬂ.l}'ﬁll 1—E 1-'1'
S—Sx—lﬁ——ﬂx—ﬁ
1—e ™ 1-e

Alnsi 5 = 20,781
L'écrivain a vendu 20 781 livres de 2012 4 2018.



LI f(x) = (ax + b)e™.

D'aprés le tableau de variations f(6)= e® et
f'(6) = 0.

La fonction fest dérivable sur ® et pour tout nombre
réel x,

u(x)=ax+b u'(x)=a
v(x) = e” v'(x) =e"
f'(x) = axe* 4 (ax + b)x e*

f'(x) = e*(ax +a+b).

Or f(6) = 0, on déduit que :
e®(6a+a+b)=0

solt7a+b=—qs-=0 etb=-7a.

)

De f(6) — °, on déduit que:
(6a + bje® — e°

fh
o

fbal )

soit 6a + b =1

ainsl 6a + b=1

Or b= —7a donc 6a—7a=1
onobtient —a=1donc a= -1 et
b=-TFa=-7Tx{-1)=1.

Ainsi f{x) = (—x + 7)e".



